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Postgraduierten-Studiengang 

Westfälische Wilhelms-Universität Münster 
 

M&A Alumni Deutschland e.V. 
 
 

PROTOKOLL 
 
 

 
der 5. Mitgliederversammlung des M&A Alumni Deutschland e.V.  

am 13. September 2008 
 
 
 

Die 5. Mitgliederversammlung des M&A Alumni Deutschland e.V. (im Folgenden der 
„Verein“) wird in der Räumlichkeiten der JurGrad gGmbH, Kettelerscher Hof, Königs-
straße 51-53, Münster abgehalten. Es sind die in der Anlage A zu diesem Protokoll 
aufgeführten Mitglieder des Vereins anwesend. 
 
Zur Mitgliederversammlung wurde ordnungsgemäß am 9. August 2008 eingeladen. 
 
Die Mitgliederversammlung beginnt um 14:30 Uhr und endet um 15:45 Uhr. Den 
Vorsitz übernimmt der Vorstandsvorsitzende des Vereins, Herr Rechtsanwalt Dr. Kai 
Haakon Liekefett. Der Vorstandsvorsitzende wird offen als Protokollführer gewählt. 
 
Sodann werden die folgenden Tagesordnungspunkte besprochen und die folgenden 
Beschlüsse gefasst:  
 
 
TOP 1: Begrüßung durch den Vorstand des Vereins 
 
  Der Vorstand begrüßt die anwesenden Mitglieder des Vereins. 
 
 
TOP 2:  Bericht des Schatzmeisters zum finanziellen Status des Vereins 
 
 Sodann erläutert der Schatzmeister den finanziellen Status des Vereins 

zum 3. September 2008. Im Einzelnen wird hierzu auf Anlage B zu die-
sem Protokoll verwiesen. 
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Beschlussfassung: Dem Vorstand wird für 2007/2008 unter Enthaltung 

der Betroffenen einstimmig Entlastung erteilt. 
 
 
TOP 3:  Bericht des Vorstandsvorsitzenden über die Aktivitäten des Vereins im 

Jahr 2007/08 und die Planungen für 2009 
 
 Der Vorstandsvorsitzende berichtet über die Aktivitäten des Vereins im 

Jahr 2007/08 und die Planungen für 2009. Den Inhalt des Berichts 
betreffend wird auf Anlage C zu diesem Protokoll verwiesen. 
 
 

TOP 4: Neuwahl des Vorstands; Neuwahl der Regionalvorstände 
 

Zum Wahlleiter wird einstimmig unter Enthaltung des Betroffenen Ver-
einsmitglied Nils Klimaschewski gewählt. 
 
a) Neuwahl des Vorstands 
 
Der Vorstand erklärt sich geschlossen zur Wiederwahl bereit.  
 
Beschlussfassung: Die Vorstandsmitglieder werden ohne Gegenvor-

schlag einstimmig unter Enthaltung der Betroffenen 
wieder gewählt. Der Vorstand wird wie folgt in sei-
nem Amt für zwei weitere Jahre bestätigt: 

 
Vorstandsvorsitzender:    Dr. Kai Haakon Liekefett 
 
1. Stellvertretender Vorstandsvorsitzender 
und Geschäftsführer:    Gerrit Hellmuth Stumpf 
 
2. Stellvertretender Vorstandsvorsitzender 
und Schatzmeister:     Arne Toedt 
 
2. Stellvertretender Vorstandsvorsitzender: Christian Storck 
 
 
b) Neuwahl der Regionalvorstände 
 
Der Vorstand begrüßt die eingeleiteten Aktivitäten der Regionalvorstän-
de und hebt erneut deren funktionale Bedeutung für die Wahrnehmung 
der Interessen des Vereins in der von ihnen vertretenen Region sowie 
die Organisation von Veranstaltungen in ihrer Region hervor. Die Mit-
glieder begrüßen die angelaufenen regionalen Treffen als Gelegenheit 
zum Gedankenaustausch und zur Erarbeitung von konstruktiven Vor-
schlägen zur Förderung des Vereins. 
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Beschlussfassung: Die folgenden Regionalvorstände wurden einstim-
mig und unter Stimmenthaltung der Betroffenen für 
ein Jahr gewählt (dabei handelt es sich um keine 
Mitglieder des Vorstands i.S.v. §§ 26-28 BGB): 

 
Frankfurt: Tina Kuhnwaldt 
Köln/Düsseldorf: Steffen Heyn und Thomas Schmitt 
Hamburg:  Max Asschenfeld 
München: Martin Beck 
Berlin: Thomas Krause 
Stuttgart: Thorsten Thiel 
 
 

TOP 5: Verschiedenes 
 

a) Satzungsänderung u.a. für Gemeinnützigkeitsstatus 
 

Der Vorstandsvorsitzende und der Geschäftsführer stellen den Entwurf 
der überarbeiteten Satzung vor. Den Inhalt des Satzungsentwurfs 
betreffend wird auf Anlage D zu diesem Protokoll verwiesen. Die Mit-
glieder diskutieren verschiedene Aspekte der vorschlagenden Sat-
zungsänderung, u.a. den angestrebten Gemeinnützigkeitsstatus. 
 
Beschlussfassung: Die Satzungsänderung wird einstimmig beschlos-

sen. 
 
 
b) Kooperation mit dem Bundesverband Mergers & Acquisitions 

 
Der Geschäftsführer und Vereinsmitglied Frank Westermann stellen 
den Entwurf der Kooperationsvertrag mit dem Bundesverband Mergers 
& Acquisitions vor. Den Inhalt des Kooperationsvertrags betreffend wird 
auf Anlage E zu diesem Protokoll verwiesen. Die Mitglieder diskutieren 
mit dem Vorstand verschiedene Aspekte des Kooperationsvertrags. 
 
Beschlussfassung: Dem Vorstand wird einstimmig mit zwei Enthaltun-

gen das Mandat erteilt, einen Kooperationsvertrag 
substantiell in der Form von Anlage E mit dem 
Bundesverband Mergers & Acquisitions abzu-
schließen. 

 
 
c) Internetseite: Feedback und Verbesserungsvorschläge 

 
Vorstandsmitglied Gerrit Stumpf berichtet von den Forschritten bei der 
Überarbeitung der Internetseite.  
 

 d) M&A-Newsletter: Feedback und Verbesserungsvorschläge 
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Der Vorstand erläutert die Bedeutung und den Sinn und Zweck des 
M&A-Newsletters. Insbesondere hinsichtlich der thematischen Inhalte 
müsse zukünftig zunehmende Bereitschaft aus dem Kreise der Mitglie-
der zur Beibringung von Beiträgen gegeben sein. 
 
Beschlussfassung:  Vereinsmitglied Matthias Hornke wird einstimmig 

unter Enthaltung des Betroffenen als M&A-
Newsletter Koordinator bestätigt. 

 
 
e) Beitragssatz für „Ordentliche Mitglieder“ i.S.v. § 4 Abs. 1 der 

Vereinssatzung 
 
Die letztjährige Beitragserhöhung für „Ordentliche Mitglieder“ i.S.v. § 4 
Abs. 1 der Vereinssatzung auf EUR 60,00 wird reflektiert und die Reak-
tionen der Mitglieder diskutiert. 
 
 
f) Sonstige kommende Aktivitäten und Engagements des M&A A-

lumni Deutschland e.V. in 2008/09 
 
Vorstandsmitglied Gerrit Stumpf gibt bekannt, dass er erneut ein Kon-
tingent für den Verein für eine Herrensitzung der Kölnischen Karnevals-
gesellschaft ergattern konnte. Eine diesbezügliche Einladung wird als-
bald herausgeschickt werden. 
 
g)  Jahrestreffen 2009: Veranstaltungsort und Verbesserungs-

vorschläge 
 
  Der Vorstand geht sodann auf das Alumni-Jahrestreffen 2009 ein. Die 

Mitgliederversammlung erwägt und diskutiert die Orts- und Zeitfrage. 
 
Beschlussfassung: Es wird einstimmig beschlossen, das Alumni-

Jahrestreffen 2009 vorzugsweise in Berlin stattfin-
den wird. Der Termin soll nach Möglichkeit im 
Sommer 2009 festgelegt und mit ausreichendem 
Vorlauf bekannt gegeben werden. 

 
 
Die 5. Mitgliederversammlung wird vom Versammlungsleiter um 15:45 Uhr geschlos-
sen. 
 

Vorstandsvorsitzender/Protokollführer 
 
 
 

Dr. Kai Haakon Liekefett, EMBA, LL.M. 


